
Concordância VerbalConcordância Verbal

Sujeito OracionalSujeito Oracional

parte 2parte 2

Nas expressões de porcentagemNas expressões de porcentagem

Voz passiva pronominalVoz passiva pronominal
VTD/VTDI+SEVTD/VTDI+SE

  VTI/ VL / VI + SE (PIS)VTI/ VL / VI + SE (PIS)
Sujeito indeterminadoSujeito indeterminado

3ª pessoa do singular.

Ex.:  Que ele estude   vale.

Cabe aos alunos   resolver todas as questões.

Fazer: Indicado Fenômeno daFazer: Indicado Fenômeno da
natureza ou tempo decorridonatureza ou tempo decorrido

Plural aparentePlural aparente
Sem determinante, verbo no singular.
Com determinante, o verbo 
concorda com o determinante.
Ex.: Minas Gerais produz muito milho.

O Amazonas fica longe do Rio.
As Minas Gerais produzem muito milho.

Parecer + InfinitivoParecer + Infinitivo

Verbo concorda com o percentual ou com o

especificador.
Ex.:  1%  falou.                                 1% dos alunos falaram.

10% falaram.                           10% do grupo falaram.
 1% dos alunos falou.              10% do grupo falou.

Verbo na terceira pessoa 
do singular.

Ex.:  Precisa-se de bons conselhos. 
 

É-se feliz aqui. 

       Estuda-se muito.
 

Concorda o primeiro ou o 
segundo verbo.
Ex.: Eles parecem entender.

Eles parece entenderem. Verbo na terceira pessoa do singular.
Ex.:  Faz dez dias que ele começou a estudar.

 Faz verões intensos no Rio.

Verbo concorda com o 
núcleo do sujeito.

Ex.: Verificaram-se as falhas.

Enviaram-se  os projetos  aos deputados. 


